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 ماذا یمثل المنحنى المقابل ؟ -1 
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 أكتب علاقة مردود تحویل الطاقة . -7                   
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 تحلیل الدارات الكھربائیة                                                  
  :1النشاط        

 ) :1لنفرض التركیب المقابل الشكل(      
 عین إتجاه التوترات والتیارات على التركیب . -1    
 أذكر عدد الحلقات وأكتب معادلة كل حلقة . -2    
 أذكر عدد العقد وأكتب معادلة كل عقدة . -3    
 ھي كما R4إذا علمت أن ممیزة المقاومة  -4    

  A) وأن نقطة تشغیلھا ھي النقطة 2یبین الشكل (       
 . IR3ب قیمة شدة التیار على نفس الممیزة أحس      
 . E1أحسب الإستطاعة المبذولة من طرف المولد  -5   

              
 

 الجواب : -***   
  IR3 = 145µAقیمة شدة التیار :       
  P = 27,18mWقیمة الإستطاعة المبذولة :       

 
        

 
 :2النشاط       

 ) .  3لتركیب الشكل( Iو التیار  R2و  R1بدلالة المقاومتین  IR2لتیارو ا IR1أوجد (برھن) علاقة التیار           
 .I = 2.4Aو  R2= 4,7KΩو  R1= 3,3KΩ إذا علمت أن  IR2و  IR1ثم أحسب قیمتي شدتي التیار         

                   
           

 الجواب :  -***    
                     

 
                
                                    IR1 = 1,41A     ,  IR2 = 990mA 

 
  :3النشاط          
 ) .4لتركیب الشكل( Eو التوتر R2و  R1بدلالة المقاومتین   UR2والتوتر UR1أوجد (برھن) علاقة التوتر      

 .E = 6V و R2= 4,7KΩو  R1= 3,3KΩ إذا علمت أن   UR2و UR1التوترینثم أحسب قیمتي          
                   

       
 :الجواب  -***  
 

           
 

UR1 = 2,477V   ,  UR2 = 3,523V                      
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 :4النشاط       
               

 
 
 
 
 
 
 
 

1 
 . 12V) یغذیان حمولة تشتغل بتوتر قدره 6، 5مولدي الشكلین (              

 أرسم التركیب الموافق . -1             
 ) ، ثم أذكر ماذا تمثل .5أكتب علاقة أوم الموافقة للشكل( - 2   

 ) ، ثم أذكر ماذا تمثل .6أكتب علاقة أوم الموافقة للشكل( -3             
 أحسب الطاقات التالیة : -4   

 . 10S) إذا إشتغل لمدة 5ذو خاصیة الشكل(الممتصة ، الضائعة ، الفعالة بالنسبة للمولد                    
 أحسب الطاقات التالیة : -5             

 . 10S) إذا إشتغل لمدة 6الممتصة ، الضائعة ، الفعالة بالنسبة للمولد ذو خاصیة الشكل(                   
 .  10Sأحسب الطاقة المستھلكة من طرف الحمولة إذا إشتغلت لمدة -6   
 یم المقاومات المستعملة في التركیب وكذلك قیمة مقاومة الحمولة :أحسب ق -7   

 الجواب :  -****                
  Wj = 0,04 j  , Wu = 0,3 j  ,  Wa = 0,34j) الطاقات كالتالي : 5بالنسبة لمولد الشكل(          
 Wj = 0,0032 j  , Wu = 0,032 j  ,  Wa = 0,0352j ) الطاقات كالتالي :6بالنسبة لمولد الشكل(       

 W = 0,144 j الطاقة المستھلكة من طرف الحمولة :   
 قیم المقاومات المستعملة ومقاومة الحمولة  ھناك تركیبین : 

 . R1 = 1,5KΩ  ،R2 = 10 KΩ ،   Rc = 10 KΩبالنسبة للتركیب الأول :                               
 . R1 = 2,5KΩ  ،R2 = 13.75 KΩ ،   Rc = 10 KΩبالنسبة للتركیب الأول :                               

 
 :5النشاط             
 ماھي الإستطاعة المستھلكة  من طرف أجھزة كھربائیة كتبت على لافتة كل منھا مایلى :             

 .R1ونرمز لھ بالرمز   V = 12Vالجھا ز الأول  كتب على لافتتھ : -1
 .R2ونرمز لھ بالرمز   KΩ 2,2 ني  كتب على لافتتھ :الجھا ز الثأ -2
 .'Eونرمز لھ بالرمز  V = 3,77V الجھا زالثالث  كتب على لافتتھ : -3                      

 3Sمستھلكة خلال  V = 6V  W = 27,72 mj , الجھا زالرابع  كتب على لافتتھ : -4 
 . R3 ونرمز لھ بالرمر                                                                

  الجواب :  -***                    
 الإستطاعة المستھلكة ھي : 

                                     P = 45.9mW  
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 :6النشاط        
 ئیة كتبت على لافتة كل منھا مایلى :ماھي الإستطاعة المستھلكة  من طرف أجھزة كھربا                          

 .R1ونرمز لھ بالرمز 4,7KΩ الجھا ز الأول  كتب على لافتتھ : -1
 .R2ونرمز لھ بالرمز   KΩ 2,2 الجھا ز الثأني  كتب على لافتتھ : -2

 .'Eونرمز لھ بالرمز  V = 3,77V الجھا زالثالث  كتب على لافتتھ : -3                     
 . R3 ونرمز لھ بالرمر 3.9KΩالجھا زالرابع  كتب على لافتتھ  -4                     

 . :   E = 18 Vالتوتر التغذیة                              
 

  الجواب :  -****                      
 الإستطاعة المستھلكة ھي : 

                                     P = 45.9mW  
 
 
  : 7النشاط  

 ).1جھاز أومي مغذى بواسطة مولد مستمر حسب تركیب الشكل (              
   E1 = 12Vالمولد                    

 .  R4ویرمز لھا بالرمز 2KΩو الجھاز الأومي المغذى قیمة مقاومتھ                        
 

 المطلوب :                    
 تیارات  .عین إتجاه التوترات وال -1           

 أحسب التوتر المطبق بین قطبي الناقل الأومي . -2           
 أحسب  التیارالذي یعبر الناقل الأومي . -3           

 أحسب قیمة الإستطاعة الممتصة من طرف الجھاز . - 4           
 

 : 8النشاط       
 مقاومتین جھاز أومي مغذى بواسطة مولدین مستمرین عبر                   
 . R1 = 1KΩوالمقاومة التي یغذي عبرھا ھي   E1 = 12Vالمولد الأول                    
 . R2 = 2KΩوالمقاومة التي یغذي عبرھا ھي   E2 = 6Vالمولد الثاني                    

 . R3ویرمز لھا بالرمز  3KΩو الجھاز الأومي المغذى قیمة مقاومتھ                        
               

 
 المطلوب :  

 عین إتجاه التوترات والتیارات  . -1      
 أحسب التوتر المطبق بین قطبي الناقل الأومي . -2      

 أحسب  التیارالذي یعبر الناقل الأومي . -3      
 أحسب قیمة الإستطاعة الممتصة من طرف الجھاز . -4      
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  :  8 حل النشاط 



 : R3حساب التوترالمطبق بین قطبي الناقل الأومي  -2    
 * حساب التوتر یجرنا إلى تطبیق نظریة تیفنا .-           

 :  E1 , E2* وجود مولدي تغذیة یعني أن الحمولة مغذاة من طرف مولدین -           
    Vth = VthE1 + VthE2ومنھ :               

     :  E2نقصر المولد    VthE1 توتر* لحساب ال-     
VthE1= R2.E1/(R1+R2) = 8V  

                         VthE2= R1.E2/(R1+R2) = 2V 
Vth = VthE1 + VthE2 = 8 + 2 = 10V  

                Rth = R1.R2/(R1+R2)  
            

 
 
 

                
 

 لعناصر الخطیة و غیر الخطیةإستغلال ا                              
 : 1النشاط  
 لتسخین عناصر إلكترونیة تشتغل في مناطق باردة مثل سیبیریا نستعمل مقاومات التسخین كما یمثل         

 الشكل التالي :            
       

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 لدینا جدول الخصائص التالي :
 
  
 
 
 
 
 
 
 

                 



 . r = 100Ωمقاومة الوشیعة  * قیمة -         
 ) . 1كما یبین الشكل ( °10تبدأ عملیة التسخین عند درجة الحرارة  -*                  
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 الأسئلة                                                                

 أعط دور العناصر التالیة : -1
                                         Tr  ,  D  ,  Rθ 

 أذكر أسماء ھذه العناصر : -2
                                             Tr  ,  D  ,  Rθ 

 .  RBو    VBBأحسب قیمة  -3
 .   IB = f(VBE)إستنتج معادلة مستقیم الھجوم  -4
 . IB0 , VBE0أوجد نقطة تشغیل المقحل وذلك بحساب قیمة  -5
 أوجد معادلة مستقیم الحمولة .  -6
 . Re = 100Ωأرسم مستقیم الحمولة . إذا علمة أن وشیعة قاطعة الربط لھا مقاومة  -7
 . IC0 , VCE0أوجد نقطة تشغیل المقحل وذلك بحساب قیمة  -8
 الموجودة على التركیب عین الصمام و المقحل المستعملین .من خلال القیم المحسوبة و  -9     

 
          : 2النشاط        

  °C 30إن تركیب الشكل القابل یتحكم في مروحة للترید عند درجة حرارة      
    Rθ = 1KΩ    ،E = 12    ، R = 10KΩ   ،  RL = 100Ω   ،   β = 100حیث :          

 : المطـــــــلوب       
 أذكر دور كل عنصر من العناصر التالیة مع -1
 . Rθ  ،D  ،TR  ،Lذكر أسمائھا :   -2
 أوجد معادلة مستقیم الھجوم. -3
 .(IB0 , VBE0)أوجد نقطة التشغیل  -4
 أوجد معادلة مستقیم الحمولة. -5
  .(IC0, VCE0)أوجد نقطة التشغیل -6

 :2حل النشاط 
 ذكر دور العناصر و أسمائھا : -1

       Rθ  في وقت بدایة التبرید وذلك بالتحكم في المقحل : التحكمTR   و تسمى مقاومةCTP. 
        D . لحمایة المقحل لحظة توقفھ عن التمریر ویسمى ثنائي المساري : 



     TR . تضخیم التیار للتحكم في تحریض الوشیعة لغلق القاطعة : 
       L واسطة إستطاعة ضعیفة وتسمى مرحل .    : للتحكم في تشغیل المحرك ذو الإستطاعة الكبیرة  ب 

 البحث عن معادلة مستقیم الھجوم : -2      
 تحول تركیب التحكم إلى تركیب تیفنا أو نورتن :                      

                              VBB = Rθ .E/ (Rθ + R ) = 1.103.12 / ( 1 +10) . 103 = 1.09V 
                            RB = Rθ.R / (Rθ + R) = 1.103.10.103 / (1+10).103 = 909Ω 

 ومنھ فإن التركیب یصبح كالتالي : 
 VBB = VBE +RB.IBمعادلة مستقیم الھجوم  :             

 .(429µA ,0,7V)نقطة التشغیل للمدخل     -2      
 
    VCC = RC.IC + VCEمعادلة مستقیم الحمولة :    -3  
 

  (mA , 7,71V 42,9)نقطة التشغیل للمخرج :   -4      
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       : 4النشاط 

 6mSنرید أن نملء قارورات بالغازالطبیعي (غاز البیوت) حیث تدوم مدة ملء القارورة الواحدة       
. 

 ماھو العنصر الذي یستطیع أن یقوم بھذا العمل ؟ -1
 ھذه المدة إذا علمت أن شدة التیارماھي قیمة كمیة الشحنة التي یشحن بھا ھذا العنصر خلال  -2

 ؟2Aالمنبعثة من مولد التغذیة ھي عبارة عن مقدار ثابت قیمتھ       
 ماھي قیمة ھذا العنصر المستعمل ؟ 12Vإذا كان التوتر المستعمل للتغذیة ھو  -3

 بي ھذا، ماھي حینئذ قیمة التوتر بین قط R = 100Ωإذا شحن ھذا العنصر عبرة مقاومة  -4           
 ؟t = 4mSالعنصر عند اللحظة                

 ، ماھي حینئذ قیمة التوتر بین قطبي ھذا R = 10Ωإذا أفرغ ھذا العنصر عبرة مقاومة   -5            
 ؟t = 5µSالعنصر عند اللحظة                

 
 : 4 حل النشاط        

 ذا العمل ھو المكثفة .العنصر الذي یستطیع أن یقومة بھ -1               
 قیمة كمیة الشحنة التي یشحن بھا ھذا العنصر خلال ھذه المدة ھي : -2               

              Q = I.t = 2.6.10-3 = 12.10-3 colomb  
 قیمة ھذا العنصر المستعمل : -3              

                                   Q = C.Uc => C = Q/Uc = 12.10-3 / 12 = 1mF  
 قیمة التوتر بین قطبي ھذا العنصر في حالة الشحن: -4              

                     Uc(t) = E(1-e-t/τ)=>Uc(4ms) = 12(1-e-4.10-3/τ)   
                                                 τ = R.C = 100.1.10-3 = 0,1ms  

 
= 12(1-4,24.10-18) = 12V                  

 قیمة التوتر بین قطبي ھذا العنصر في حالة التفریغ: -5           
  Uc(t) = E.e-t/τ=>Uc(4ms) = 12.e-4.10-3/τ                                    

                                       τ = R.C = 10.1.10-3 = 0,01ms= 10µS  



 
12.0,6 = 7,2V                  

 
 5النشاط  

 حتى یتم قطع  3msدراسة دارة التحكم  تعمل على توقیف محرك مدة زمنیة قدرھا 
 الأنبوب الحدیدي   :                                         

 . R1)(، المقاومة (Rc) ،الوشیعة التي مقاومتھا Eالمولد  - أعط دور العناصر التالیة : -      
 . (D)، الدیود  (Tr)المقحل                                              

 شحنھا و بعد نھایة شحنھا . ماذا تمثل المكثفة في التیار المستمر لحظة بدایة  -      
 .أعط مثال إستعمال المكثفة في التیار المستمر  -      

 في ھذا التركیب ؟ (R-C )ما ذا تمثل الدارة  -      
 . (R – C )أحسب قیمة الثابت الزمني للدارة  -      

 موقف . (Tr )علما أنھ أثناء شحن المكثفة المقحل UC(t)أكتب علاقة شحن المكثفة -      
      

8 
  (UC)أحسب قیمة التوتر بین قطبي المكثفة -    

 لحظة تمریر المقحل . t = 3msعند اللحظة      
 . RBومة و المقا VBBأحسب قیمة التوتر  -    
 . IB = f(VBE)أكتب معادلة مستقیم الھجوم  -    
 . (IB0 , VBE0 )أوجد نقطة التشغیل للمدخل  -    
  IC = f(VCE)أكتب معادلة مستقیم الحمولة  -     
 .  (RC)لھ مقاومة  (Re)إذا كان المرحل        
 . (IC0 , VCE0 )أوجد نقطة التشغیل للمخرج  -    

 IC = f(VCE)ادلة مستقیم الحمولة أرسم مع -      
 ما ھو العنصر الذي نستعملة إذا أردنا تحدید -      

 ؟ 0,7Vقیمة التوتر عند القیمة           
 ما ھو العنصر الذي نستعملة إذا أردنا تحدید -                

 ؟ 4.7Vقیمة التوتر عند القیمة                  
 
 
 
 

     
 
 
 
  


